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Referat af møde i Baneudvalget (BU) onsdag den 24. august 2022 

Deltagere:  
 
 
 

Klaus Dybro (KD) fg. BU formand, Georg Bjørn Severinsen (GS), Charlotte Møller Jen-
sen (CMJ), Carl Boyum Johansen (CB) og Adam Evans (CGK).  
 
Afbud: Ingen 

Dagsorden  Referat  

1. Godkendelse af dagsorden 
 

Godkendt  
 

2. Opfølgning på sidste referat 

-konstituering 

Klaus Dybro er indtil videre fungerende formand for Baneudval-
get (BU). Jeg (CB) fortsætter som sekretær. Charlotte & Georg 
er menige medlemmer i BU.  
Der følges snarest op på skiltning af flagplacering i 3 zoner.  
 

3. Siden sidst  

 
- Frederikshavn Challenge – Pre-
sented by HESSEL.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

-Oplagsplads til sand/grus mm 

 

Opfølgning på skiltning af pindplacering kan ske nu, da det atter 
er blevet mindre hektisk på ”kontoret” efter en veloverstået spurt 
i form af:  
Frederikshavn Challenge – Presented by HESSEL.  

Klubben har høstet megen ros for indsatsen udvist før og under 
afvikling af denne turnering på de såvel organisatoriske som lo-
gistiske udfordringer og for banens høje vedligeholdelses- og 
pleje standard.  

Sidstnævnte er opnået ved en meget ihærdig greenkeeperstab 
assisteret af frivillige, der rent ud sagt har knoklet en vis del --- 
ud af bukserne. Hertil skal også lægges værdien af lån af nyt og 
moderne greenkeeper maskinmateriel uden hvilket den gode 
standard på greens, fairways og teesteder ikke havde været 
muligt. 

Spørgsmålet der så melder sig er I HVILKET OMFANG KAN 
VORES RELATIVT LILLE GREENKEEPER STAB OPRET-
HOLDE ikke blot den opnåede høje standard af selve banen, 
men også det flotte udseende opnået ved Hede Danmarks ind-
sats i tiden op til turneringen på ”udenoms arealer”– selv med en 
målrettet indsats af en motiveret skare af kompetente frivillige? 

Der skal udregnes ny pris på oplagsplads mellem 15 og 13/7 ud 
fra en anden konstruktion end først undersøgt. Projektet er indtil 
videre stillet på standby. 

4. Banen  

- Klipning af græs  

 

-”Kanin” teesteder 

Fremover er det planen at lade græsset gro a’ la Challenge tur-
neringen på mange ”mounts” - de små forhøjninger/pukler rundt 
omkring på banen; det drejer sig bl.a. om dem på hul 3, 5 og 12. 
De vil fremover kun blive klippet en gang om ugen. 
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-Træfældning  

 

-Vinterbanen 

 

 

-Markeringer 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

-Frivillige  

 

 

 

-5 års plan  

 

 

 

-Ground under repair 

  

 

 

 

-Oprensning af sø på hul 1 og 18 

Orange (nybegynder) teesteder er blevet inddraget og vil først 
blive udlagt igen ved starten af næste sæson. 
 
Det er pt planen at genoptage udførelsen af træfældningsplanen 
i oktober. 
 
CGK har nu fået grønt lys til at starte klargøring af vintergreens 
med alt hvad dertil hører – herunder introduktion af frit drop ud 
af disse greens.  
 
Der er ændret på markeringerne flere steder på banen. Vi lader 
disse ændringer blive sæsonen ud, og evaluerer 
på resultatet før start af næste sæson. Det drejer sig om:  
1. hul: Out Of Bounds (OOB) langs skoven efter søen ændres til 
strafområde med røde pæle/røde pæle med grøn top. 
15. hul: OOB i højre side op mod green ændres til strafområde 
med røde pæle/røde pæle med grøn top. Området bag green er 
fortsat OOB med hvide pæle. 
18. hul: området til venstre for teestederne ved stien er markeret 
med røde pæle fra teested 64 til teested 50. 
Vi fastholder den nye OOB-markering i venstre side ved green, 
der nu er flyttet længere ind imod skoven (Se kort på hjemmesi-
den). 
 
Det er planen snarest at invitere alle de frivillige og øvrige der 
måtte have en interesse heri til et Fællesmøde. Hvad har vi 
lært/erfaret af den indsats der allerede er ydet? Er der behov for 
at ændre på opgaverne eller den måde det er organiseret på? 
Hvordan kan vi forbedre rekrutteringsindsatsen for frivillige? 
Mere herom vil blive opslået på hjemmesiden.  
 
5 års planen for udvikling af FGK omfatter mål for vedligehold af 
banen, opdatering af maskiner, vedligehold/udvikling ved ma-
skinhuset og udvikling af banen; den er tænkt gjort til genstand 
for en mere detaljeret drøftelse på næste møde.  
 
Greenkeeperne genoptager arbejdet med at etablere en del om-
råder – der virkelig trænger – til en fysisk omgang ”ground under 
repair”.  
Disse områder - et af dem er fore-green på hul 3 – ville blive ty-
deligt markeret med afspærringer, der skal forhindre færdsel.  

Vennerne har atter slået til – i denne forbindelse med tilskud til 
at få foretaget en oprensning af de 2 søer på hul 1 og 18. BU 
anerkender og takker for denne donation (se mere under Mate-
riel).  

5. Økonomi  Budgettet er under pres og udviser pt et merforbrug – der bl.a. 
hidrører fra et ekstra stort forbrug af såsæd og gødning mm for 
at opnå den høje standard til Challenge turneringen og ikke 
mindst grundet prisstigninger på op til 60% på nogle af disse 
produkter. 
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6. Personel 

 

Der er ansat en ny greenkeeper medhjælper – Morten Jakobsen 
- indtil udgangen af oktober måned. Morten - vi byder dig her-
med hjertelig velkommen og håber og ønsker at du vil finde dig 
veltilpas i klubben. 

Greenkeeper staben har oparbejdet en pukkel af mer-/overar-
bejde, der skal afvikles i de kommende måneder, ligesom der 
fortsat skal afvikles en del ferietilgodehavender i september og 
oktober.   

7. Projekter 
 

I.a.b 

8. Materiel 
 
- Såmaskine 

Et gevaldigt stort tilskud fra ”Vennerne” har muliggjort indkøb af 
en ny såmaskine – Vi sender igen en STOR TAK i den retning. 
Det vil betyde en stor hjælp for greenkeeperne i deres forsatte 
bestræbelser med at pleje og vedligeholde banen bedst muligt.  

9. WWW/INFO  I.a.b.  

10. Eventuelt  
- næste møde  

 
Der er planen at holde næste møde mandag den 19. september 
med start kl. 15:30 i Bistroen  

 


